

河北环保“打虎”：华北制药、新兴铸管等“明星企业”被立案



河北省情况综合执法局常务副局长任立强的办公桌上堆放着厚厚的一摞案卷质料，语言间手机仍不时震惊，漫衍在河北全省的152个情况执法组正实时传回一线情形。

事实上，以华北制药为代表的质料药生产企业正面临与日俱增的环保压力，继去年年底备受关注的石家庄药企停产事务后，今年取暖和季，京津冀及周边地域的“2+26”都会涉质料药生产企业涉VOCs排下班序，实行错峰生产。

制药总厂违反《大气污染防治法》的行为随即进入立案处罚法式。

任立强没有想到，民众眼中的“明星企业”却成了“污染明星”。

这一转型思绪也在华北制药的官方网站和上市公司通告中多有出现。

11月15日，华北制药相关卖力人对汹涌新闻表现，针对行业普遍面临的质料药污染处置惩罚问题，厂方与天津大学、哈工大正团结举行手艺攻关，华北制药近年来已在往生物手艺制药、保健品等偏向转型升级，“质料药和制剂药的比例现在降低到了五比五，未来质料药比例将降低到三成”。

新兴铸管武安工业区副总司理孙弘在11月18日则对汹涌新闻表现，1280立方米高炉是9月26日启用的，其时限产文件还未下发，“文件下发的时间炉子已经停不下来了，启用后这个炉子也有些问题，我们想养护下。但两个小高炉一直交替停着，1280立方米高炉维持在30%低负荷运转状态。”

任立强表现，这是市县检查尺度偏低、地方执法存在一定滋扰等缘故原由造成的，痛定思痛之后，河北的省级大气情况执法接纳了统筹省、市、县三级情况执法气力，混淆编组、异地执法、交织巡回执法的新形式。

河北省环保厅情况综合执法局执法职员在邯郸一钢铁企业举行环保检查。

今年是“大气十条”收官之年，而且仅剩不到两个月时间。潘井泉对汹涌新闻表现，“大气十条”设定的五年指标河北已提前完成，岂论是PM2.5照旧减排指标，下一步，河北将朝着告竣更好治理效果的目的进发。

一位环保局副局长曾被“明星企业”气走

新工业园里的子公司依旧有违法排放

新兴铸管武安工业区火车司机老李在厂里干了17年，作为土生土长的武安人，这个太行山麓的小城留给自己的影象，即是一年四序灰蒙蒙的天空。

“希望这些措施能坚持下去，执行得更到位，不想再让下一代和我一样在灰蒙蒙的天空下生涯。”11月17日下班时分，老李看着厂区子弟中学走出的学生，对汹涌新闻记者说道。

而在河北省环保厅开展的第三轮大气情况执法检查中，华北制药的异味问题再次被置放于聚光灯下。

河北省在今年11月6日启动了为期20天的第三轮省级大气情况执法专项行动，将华北制药股份有限公司、新兴铸管股份有限公司等一批“明星企业”推到了情况污染治理的前台。



对于此种说法，任立强并不认同。

“还没进大门，味道就很大，类似于爆米花的味道，走进车间人就很难受了。”对于11月7日前往华北制药股份有

限公司制药总厂的执法检查，任立强仍念念不忘。

而对于生涯在石家庄、邯郸等地的住民而言，今年直接的感慨即是“蓝天多了”。

多位河北情况执法职员告诉汹涌新闻，去大企业检查，由于行政级别差池等等缘故原由，往往存在“脸难看”“门难进”等情形，河北一位地级市环保局常务副局长，在前往当地一家‘明星企业’相同错峰生产企图时，还曾被厂方气走，在详细情况问题的治理上，大型国企往往由于需层层报批，效率也并不高。



“武安市的民营企业所有都按错峰生产的要求执行了，而且是把高炉彻底冷炉、扒炉来落实要求，而新兴铸管应该停下来的1280立方米高炉，是9月尾才起炉的。”钱鹏称，大气污染防治攻坚时代，对于此类行为将接纳顶格处罚措施。

产业升级迫在眉睫

位于武安城郊的新兴铸管公司，在邯郸被视为颇有影响的明星企业。

对此，武安市副市长郭全生在11月18日对汹涌新闻表现，此次袒露出的问题，此前地方政府已经司空见惯了，“7个钢铁厂、4个焦化企业被省级立案，力度是空前的，给我们触动很大，这也与武何在压煤减钢之外正在推进的建设旅游级绿色工厂的理念吻合。”

根据石家庄市2013年下发的方案，华北制药企图在2017年年底前所有迁出石家庄市，这一计划也在随后数年间被官方多次确认。



正是基于此种印象，河北省情况综合执法局副局长钱鹏在11月6日领导检查组来到武安时，在新兴铸管的所见所闻令其颇感惊惶，“我第一次去，作为央企，它在环保上的作为还不如许多民营企业。”

污染物排放问题之外，另有搬迁问题。

“你闻到那味道了吗？比以前小了。”

11月14日薄暮，当车行至石家庄市区东北的宁静东路时，司机陈鹏摇下了车窗，手指窗外的华北制药股份有限公司制药总厂对汹涌新闻记者说道。

而这几场迅疾的大气情况执法检查行动，也让企业与地方政府更感工业优化升级的紧迫。

这家上市公司的前身是投产于1958年的华北制药厂，该厂曾是中国“一五”企图重点建设项目，开启了中国大规模生产抗生素的历史。

公然资料显示，华北制药主要生产青霉素类、抗生素、维生素等医学产物，这类药物需要通过化学质料药生产，但质料药工序繁多，在此历程中发生较大量的废水废气废渣，又由于单类物料数目少，身分庞大而在终端治理上面临高成本问题。

“有的料场的问题还很隐藏，把大门锁住了（无法进入），我们是比对卫星舆图才发现这里有料场，进而打开大门发现问题的。”11月18日，钱鹏站在一处正在整改的料场前说道。



“人们印象中的大企业，所谓的‘明星企业’情况问题突出，甚至仍停留在污染治理设施缺失的阶段。归根结底照旧环保意识不足。”11月14日，任立强对汹涌新闻（www.thepaper.cn）说道。

执法检查组：立刻制止违法排污行为

现在近一个甲子已往，药厂昔日所处的石家庄远郊已成为富贵市区的一部门，药厂弥漫开来的异味亦镌刻于几代石家庄人的印象中。

与华北制药类似，位于河北邯郸的新兴铸管股份有限公司武安工业区也因情况问题，现身于河北省环保厅的大气情况问题曝光台。

“钢铁是邯郸的特色支柱工业，但这么多钢铁厂未来都去做电子信息手艺？可能吗？地方政府也在引领我们向绿色生长偏向去走。”孙弘说道。

11月18日，新兴铸管公司正在高炉焦炭上料口处安装集尘罩。

限产令下“顶风”生产

厂区粉尘较大，也是多位新兴铸管在职工工的一向印象。

汹涌新闻11月18日在新兴铸管武安工业区走访发现，此前被查处的1280立方米高炉焦炭上料口已处在施工革新阶段，几处无组织排放突出的料场获得了清算。

三名检查组执法职员和两名监测职员，从早上九点一直在新兴铸管排查到晚上近十点，开出的“诊断书”聚焦于该企业未按要求限产和无组织排放问题突出。

“一个月之前，我们的意识照旧没有现在这么足。但企业的死后另有几万张嘴张着，我们立刻整改，但也需要时间。”说到这里，孙弘的语气有些激动。

凭据武安市情况掩护事情向导小组于10月2日下发的限产相关文件，新兴铸管最大的1280立方米高炉定于今年10月1日至明年3月7日间停产，其余两座420立方米高炉和308立方米高炉正常生产。

“这一批‘明星企业’的被查处对许多企业发生了震慑，但与此同时，污染防治设施缺失仍是最主要问题，许多企业仍是被动做环保，未来仍任重道远。”任立强说道。

“和反腐倡廉一样，既拍苍蝇也打老虎，既对‘散乱污’绝不留情，也针对过往被以为的环保意识较高的上市公司、大企业接纳更有力措施。”河北省环保厅宣教中心主任潘井泉说道。

多位当地知情人士告诉汹涌新闻，以该厂1280立方米高炉为例，一天可挣300万元，而纵然天天被罚款100万元，企业仍有盈余，而此前县市一级相关部门对新兴铸管这样的大企业举行羁系亦感受压力重重，“你有公安局，别人也有公安处。”

河北这场举行到第三轮的大气情况执法专项行动，不仅将人们印象中“配景深挚”的数家“明星企业”推到了情况治理的前台，也悄然影响和改变着其所涉及的企业、政府和小我私家。

新兴铸管武安工业区距武安城区尚有二十多公里，沿路各种钢铁企业应接不暇，大货车亦是一番门庭若市情形，厂区周围群集着五千多户职工家庭和各種生涯设施，在外人眼中俨然“自力王国”，执法检查这次发现的问题揭开了这片“工业森林”的另一面。

华北制药相关卖力人将11月7日省情况执法检查组的现场执法检查视尴尬刁难企业搬迁革新的督促。

而对于无组织排放问题，孙弘则表现，由于担忧冬季下雪交通未便，加之思量到错峰运输的难题，在原来棚化区以外的地方存了一些物料，无组织排放也是这一两年（环保部门）才提出来的，袒露出来的问题也是行业的普遍征象。

华北制药股份有限公司制药总厂即老厂，已身处闹市，浓郁的苏东修建气势派头和缠绕其间的银色管道，让厂区有股怀旧气息，华北制药相关卖力人在11月15日也对汹涌新闻表现，石家庄市政府有意将这一老厂区开发为工业博物馆。

那天，执法职员现场检查发现，该企业青霉素V钾车间正在生产，10个发酵罐处于发酵状态，该企业发酵车间密闭不严，车间内有部门涉VOCs废气未经集中网络处置惩罚直排室外。

“要么你治理，要么你停产，企业不应该归罪于历史缘故原由或者以民生为托辞。”任立强告诉汹涌新闻，此次华北制药被查处的问题，事实上只要通过厂房密闭、完善网络处置惩罚设施，便可制止，“说到底照旧企业的环保意识不足。”

11月18日，新兴铸管武安工业区，此前存在无组织排放问题的料场已整改。

但该卖力人并未明确回应今年年底能否完成搬迁的问题。

对此，多位业内人士向汹涌新闻指出，医药企业治污用度高昂，以往企业往往宁愿被罚款，也不愿加大环保投入，以致形成历史欠账。但企业转型升级不仅能减轻环保压力，也是化解质料药产能过剩和恒久生长的需要。

“厂区四周的小煤窑小作坊停了，今年能瞥见蓝天了。”老李说。

但这座高炉却并未停产，且焦炭上料口无集尘罩，露天作业，3号烧碱机运送廊道未密闭，敞开式运送烧碱矿。执法检查组还发现3号烧碱机烟气逸散，多处料场无挡风防尘设施。

钱鹏告诉汹涌新闻，在厂区，自己一进白灰厂，鞋就成白色了，而一进煤炭料场，鞋很快就又酿成玄色了，但现实上，这样的无组织排放问题，各级政府早在今年年头便有明确要求，厂方是完全有时间建设并建成环保设施的。

对于老李而言，死板的统计数字并无太多说服力，但头顶的蓝天却让人感受到真切的转变。

这位卖力人还表现，尚未完全搬迁的老厂区的相关配套装备，一直在按环保尺度革新，现在仅剩一个青霉素V钾发酵车间。作为市场上仅存的生产该产物的两家企业之一，其搬迁迟缓亦有“保民生”的思量。

11月11日，执法检查组对华北制药华胜有限公司现场检查时发现，该公司种子罐污染防治设施缺失，发酵废气未经处置惩罚直接排放，这家企业便位于新工业园。

总结情况执法检查的履历得失，多位河北省情况执法职员也表现，河北情况的改善在强化执法、督政之余，基础仍在工业的优化升级。

现场执法检查组以为，华北制药搬迁进度较慢，应按要求和原有计划加速搬迁进度，不搬迁也绝不能违法排污。

“力度很大，效果也很显着。”任立强告诉汹涌新闻，此前由省情况执法监察局单独开展行动，发现问题的比例在36%到60%之间，而市县情况执法部门开展同样内容的检查，发现问题的比例最高也只有14%。

“归根结底照旧环保意识的问题。”钱鹏说。



今年取暖和季，石家庄、邯郸、唐山等都会施行钢铁产能限产50%的政策，以高炉生产能力计，以用电量核算。

“一个60岁的人和20岁的人去赛跑有难题。”11月15日，华北制药相关卖力人多次以此比喻论述该企业面临的环保压力，华北制药的过往既有绚烂的一面，也在环保问题上存在历史局限性，但厂方即将迁入的位于石家庄东郊的新工业园，会接纳严于国家环保尺度的措施。

河北省环保厅情况综合执法局执法职员在邯郸一钢铁企业举行环保检查。本文图片均为汹涌新闻记者 李 摄

钱鹏在邯郸到场了这项夜查行动，自今年9月第一轮大气情况执法专项行动举行以来，于他而言便再无节沐日观点，坐着白色情况监测车，三人一组穿梭于石家庄、唐山、邯郸的各家企业。

11月20日夜间至11月21日破晓，到场此轮大气情况执法专项行动的152个省市执法组、1300多名执法职员，在河北全省开展夜查事情，破晓两点多，河北省情况执法监察局的微信事情群中，仍不停传来前方的最新信息。

而对于新兴铸管的孙弘而言，情况执法检查行动在传导出切实的压力之余，也倒逼企业往绿色生长偏向走去。

“7个钢铁厂、4个焦化企业被省级立案，力度是空前的，给我们触动很大。”武安市副市长郭全生11月18日对汹涌新闻表现。

“在邯郸，一说在新兴铸管上班，往往会招来羡慕的眼光。”在汹涌新闻采访的多位邯郸当地人看来，新兴铸管这家肇始于1971年的三线军工钢铁厂的企业，是名副其实的“明星企业”，以其为焦点建立的新兴际华团体，现已生长为国资委羈系的天下500强企业。

2013年9月6日中午，王俊因私事驾驶公车外出，途中发生交通事故，致其本人受伤，公车严重损坏。

去年1月1日外出旅客达到万人次，除正常班次外，还增开了40多个班次。

当前文章：<http://www.sci24h.com/news/20171123-3738090304.pdf>

发布时间：2017-12-15 01:20:05

[向往的生活](#) [食人岛](#) [小男人周记](#) [广东11选5走势图](#) [华森彩票](#) [大丹犬](#)
[河北快3万能码走势图](#) [1984](#) [iPhone8吧](#) [双卡双待](#) [iphone8](#) [网易](#)